
ATA DA 069ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Osmar 
Vicentini - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 
Sergio Motta - Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

Passa a Presidência ao senhor Deputado Moacir 
Sopelsa para a continuidade da sessão. 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Concede 

a palavra ao primeiro orador inscrito no horário 
reservados às Breves Comunicações.   

 
********** 

Breves Comunicações 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relembra a 

sua fala da última sessão sobre a qualidade do 
asfalto na operação tapa-buracos na BR–282 e BR–
153. Comunica que já recebeu vídeos de diversos 
motoristas, mostrando a péssima qualidade do 



asfalto na região, salientando que já existem 
buracos no asfalto novo. Apresenta um vídeo, em 
Plenário, comprovando tal situação. Questiona se a 
empresa contratada vai cobrar o asfalto novo e os 
tapa-buracos também, mencionando que é um remendo 
em cima do remendo. Solicita a convocação da 
empresa responsável junto com o DNIT a esta Casa 
para explicações do tipo de material utilizado. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Diz ser 
testemunha da fala do Deputado, comentando que é 
uma vergonha tal situação. Faz críticas à 
qualidade do asfalto e questiona quem está 
fiscalizando as obras. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Concorda 

com o discurso do Deputado Kennedy Nunes, 
acrescentando que uma rodovia nesse estado, no 
mínimo, deveria ter boa sinalização. Questiona a 
displicência dos órgãos administrativos 
responsáveis pela manutenção nas rodovias. Cita 
mais dois casos de vidas ceifadas por acidente de 
trânsito na região. Compara e elogia as melhorias 
realizadas nas BRs-101 e 116. 

Comenta sobre muitas vagas de emprego no 
Estado que não são preenchidas por falta de 
profissionais, questionando se esse problema tem 
relação com a qualidade da educação e evasão 
escolar, citando especificamente problemas no 
ensino médio e técnico. Ressalta que o ensino 
escolar não está acompanhando as evoluções no 
mercado de trabalho, necessitando investimento das 
empresas para qualificar o jovem. Solicita que as 
autoridades de âmbito federal e estadual debatam o 
tema, efetuando as necessárias alterações no 
currículo escolar para adequar o jovem ao mercado 
de trabalho. Afirma que o conhecimento é 
importante para aumentar o poder aquisitivo, 
diminuindo a desigualdade social no País. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
Partido: PSD 



DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Reforça o 
pronunciamento do deputado Kennedy Nunes em 
relação às rodovias, especialmente as BRs-282, 153 
e 163. Conta que a bancada do Oeste encaminhou 
pedido à bancada Federal para que seja solicitada 
uma audiência com o Ministro da Infraestrutura 
para discutir possíveis melhorias nas rodovias 
citadas. Ressalta que toda a produção da Região 
Oeste passa por rodovias federais e estaduais, 
destacando a necessidade de um olhar especial para 
esta pauta. 

Registra que na presente data ocorrerá uma 
reunião da Comissão de Direitos da Criança e 
Adolescente para discutir e estabelecer 
procedimentos, buscando clareza sobre quais 
medidas devem ser adotadas em situações como no 
episódio da criança que foi violentada na cidade 
de Tijucas e teve seus direitos cerceados. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) - 
Solidariza-se com as palavras da Deputada Marlene 
e lamenta o caso citado.  [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
por 10 minutos para a fala do senhor Roberto Kern 
Gomes, Chefe Estadual do IBGE. 

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
     

********** 
Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA. (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0288/2022, de autoria 

do Deputado Milton Hobus, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 
do índice de inadimplência relacionado à Lei n° 
13.136, de 2004. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0289/2022, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca da Ordem de Serviço 
da pavimentação asfáltica da SC-451. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0528/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando diversos Policiais 
Civis de São Lourenço do Oeste, pelo trabalho na 
busca e apreensão de um criminoso que estava sendo 
procurado por assassinato e tentativa de estupro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0529/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Policial Militar 
Sargento Guilherme Nazareno Flores, lotado na 3° 
Companhia do 25° Batalhão da Polícia Militar de 
Penha, pelo salvamento de uma senhora que havia 
sido atacada por um cão e apresentava forte 
hemorragia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0530/2022, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, apelando ao Reitor da UFSC para que 
tome providências em relação as festas que estão 
ocorrendo no Campus de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0531/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando a Associação 
Projeto Lixo Limpo pelo trabalho, em prol das 
pessoas com necessidades especiais, realizado no 
município de Tijucas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0532/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando a Comunidade 
Bethânia pelo trabalho social realizado, em prol 
das pessoas necessitadas, no Município de São João 
Batista. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0533/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Universidade do 
Extremo Sul Catarinense-UNESC, pela passagem dos 
54 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0534/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Cooperativa de 
Eletricidade de Paulo Lopes-CERPALO, pela passagem 
dos 60 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0535/2022, de autoria da Bancada do 

PT, apelando ao Presidente do Tribunal Regional da 
12ª Região pela permanência da 3ª Vara do Trabalho 
de Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0536/2022, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando a Paratleta 
catarinense Caroline Gomes de Castro pela 
conquista do 1º lugar na junção das modalidades 
dos 100m e 400m, e prata no salto em distância na 
Gymnasia de 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1113/2022, de autoria do 

Deputado João Amin, solicitando ao Presidente da 
CELESC informações acerca da solicitação nº 416611 
registrada junto a referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1117/2022, 1118/2022, 
1119/2022, 1120/2022 e 1121/2022, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 1122/2022, 1123/2022 
e 1124/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1125/2022, de autoria do Deputado Jair Miotto; 
1126/2022 e 1127/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 



art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0496/2022, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0497/2022, de autoria do Deputado Osmar 
Vicentini; e 0498/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
solene, para amanhã, às 19h, no Município de 
Joinville, em homenagem aos grupos que incentivam 
a qualidade de vida através das bicicletas. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 
 
 
 
 
 


